

习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班



2月7日,新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等出席开班式。

新华社记者李涛摄

中国外交部:中美不是你输我赢 你兴我衰的零和博弈

【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人毛宁主持2月8日的例行记者会。会上有记者提问说:美国总统拜登在今天国情咨文演讲中表示美国寻求对中国竞争而不是冲突。另外他还表示为了美国的利益会与中国合作,当然如果威胁到美国的主权,会为了保护国家采取

行动。对此中方有何评论?毛宁对此表示,中方一向认为,中美关系不是你输我赢、你兴我衰的零和博弈,中美各自取得成功,对彼此是机遇而不是挑战。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中方不回避,也不惧怕竞争,但我们反对以

竞争定义整个中美关系,打着竞争的旗号对一国进行污蔑抹黑,限制别国的正当发展权利,甚至不惜损害全球产业链、供应链,这不是一个负责任大国的所为。毛宁强调,一个健康稳定的中美关系符合两国人民的根本利益,也是国际社会的普遍期待。

我们将按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢三原则来处理中美关系,同时也将坚定捍卫中国的主权、安全、发展利益。美方应该树立客观理性的对华认知,奉行积极务实的对华政策,与中方一道推动中美关系重回健康稳定发展的轨道。

中新网2月8日电蔡英文日前称,“在理性、平等及相互尊重下,愿和大陆开展对话,一起寻求双方可接受、促进区域和平稳定的可行之道。”对此,国台办发言人朱凤莲在8日举行的国台办例行新闻

蔡英文称“愿和大陆开展对话” 国台办:这番话,大家信吗?

发布会上表示,这番话,大家信吗?朱凤莲指出,众所周知,“九二共识”是两岸对

话协商的共同政治基础,这个基础充分体现了双方相互尊重、平等协商,无论是两会商谈,还是过去国

台办与陆委会建立的联系沟通机制,都是具体生动的范例。只要民进党当局认同体现一个中国原则的“九二共识”,以实际行动停止谋“独”挑衅和勾连外部势力对抗大陆,两岸对话协商就可以恢复。

新华社北京2月8日电台办发言人朱凤莲8日在例行新闻发布会上介绍,为促进两岸各领域交流合作,增进两岸同胞利益福祉,中国国民党副主席夏立言来访期间,两岸有关方面将合作举办交流活动。

中国国民党副主席夏立言来访期间 两岸将合办交流活动

2月10日上午在北京举行。由中华全国青年联合会、中国国民党青工总会作为指导单位,上海市青年联合会、上海市青年企业家协会与海峡两岸经贸文化交流协会青年委员会、“三三三”青年企业家委员会共同主办两岸青年企业家(上海)交流活动,

将于2月13日上午在上海举行。朱凤莲说,夏立言副主席将出席上述活动,并到南京、武汉、重庆、成都等地参访。针对夏立言访问大陆,民进党诬称“可能落入大陆的强制性政治框架”。朱凤莲回应有关提

问时表示,台湾社会的主流民意是要和平、要发展、要交流、要合作。我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,秉持“两岸一家亲”理念,真诚为台湾同胞谋福祉。民进党当局出于政治私利,勾连外部势力谋“独”挑衅,损害台湾同胞利益福祉,危害台湾同胞身家性命,一步步把台湾推向险境,才是对台湾社会主流民意的胁迫、对台湾最大利益的威胁。



拜登2月7日晚在美国国会大厦发表国情咨文演讲图自美媒

拜登第二场国情咨文演讲又多次提及中国:美寻求对华竞争,而非冲突

【环球网报道】美东时间2月7日21时许,美国总统拜登在美国国会大厦发表就任总统以来的第二场国情咨文演讲,这也是美国共和党入主众议院后拜登首次发表国情咨文演讲。根据美国全国公共广播电台(NPR)发布的拜登演讲内容,拜登在演讲中多次提及中国,他表示美国寻求对华“竞争,而不是冲突”。但与此同时,他也就涉华议题渲染美国将采取行动应对所谓“威胁”。

但他随后话锋一转,在涉华议题上对美国民众表决心并渲染说,如果受到所谓“威胁”,美国“将采取行动保护我们的国家”。

“让我们明确一点:赢得与中国的竞争应该让我们所有人团结起来。我们面临着来自世界各地的严峻挑战。”拜登说,美国正再次召集全世界来应对这些挑战,从气候和全球健康,再到粮食危机、恐怖主义和侵略,“盟国正在加紧行动,投入更多,做得更多。”

“我们所有人团结起来。我们面临着来自世界各地的严峻挑战。”拜登说,美国正再次召集全世界来应对这些挑战,从气候和全球健康,再到粮食危机、恐怖主义和侵略,“盟国正在加紧行动,投入更多,做得更多。”

“在我就任总统之前,人们谈论的故事是关于中华人民共和国如何增强自己的实力,而美国如何在世界上衰落的。”拜登在演讲中声称,“不会再有了”。

美媒此前预计,拜登会详细阐述自己的成就,尤其是为重建经济所做的努力,但美国民众对经济、就业、基础设施等问题的不满,可能会令拜登几乎无人相信他的话。他还表示,自己已向中方明确表示美国“寻求竞争,而不是冲突”。

拜登继续声称,“我不会为我们正在为使美国变得强大而进行的投资道歉。(我们)投资于美国的创新,投资于决定未来的行业,投资于中国打算主导的行业,投资于我们的盟友,与我们的盟友合作保护我们的先进技术,以使它们不被用于针对我们。”

拜登任内第二场国情咨文演讲有关中美关系的内容和猜测此前就已引起美媒关注。2022年3月1日晚,拜登曾在国会大厦发表他任内的首次国情咨文演讲。美国有线电视新闻网(CNN)当时消息称,拜登在大力宣传基础设施投资法案、感谢美国两党所做的工作时,将该法案与美国和中国的竞争联系起来。

金门发表倡议“永久非军事区”等宣言 国台办:听到呼声了

中新网2月8日电国台办发言人朱凤莲8日表示,对于金门乡亲有关金门建设发展及厦金合作的呼声,我们听到了,也愿意尽可能提供协助。

作,是两岸同胞的共同心声,符合两岸同胞共同利益。金门有关方面共同发表的倡议就是这种民意

8日,国台办举行例行新闻发布会。有记者提问:据报道,金门县议会6日成立“跨党派问政联盟”及“无党籍联盟政团”,共同发表倡议金门成为“永久非军事区”等4大宣言,主张两岸和平发展,远离战争,强力推动“金厦跨海大桥”早日兴建,营造“金厦特区”生活圈,带动金门经济发展契机。对此有何评论?

我们一贯高度重视、积极支持金门经济社会发展,不断采取切实措施增进同胞利益福祉,2018年已率先实现向金门供水,目前与金门通电、通气、通桥等前期技术准备也基本完成。对于金门乡亲有关金门建设和发展及厦金合作的呼声,我们听到了,也愿意尽可能提供协助。希望大家共同努力,汇聚力量、排除干扰,让交流合作的道路越走越宽,让两岸同胞的日子越过越好。

对此,朱凤莲表示,要和平、要发展,要交流、要合

好。

时评

自然灾害向人类团结发出强烈呼唤

发生在土耳其南部的强烈地震,造成土耳其和叙利亚两国的重大伤亡。在严重的自然灾害面前,人类社会脆弱和坚韧的两面都集中凸显出来。地震发生后,包括中国在内的世界多个国家和地区纷纷向土叙两国表达慰问、提供救援帮助。值得一提的是,近期跟土耳其关系颇为紧张的瑞典、和叙利亚是“宿敌”的以色列都暂时放下了政治分歧,第一时间积极参与抗震救灾。这在全世界范围内形成了一方有难、八方支援的感人场景。

上,叙利亚经历了多年动荡和战乱的长痛,这次又遭遇强震,真是雪上加霜。为灾民及时提供雪中送炭的帮助,避免因为地震出现更严重的人道主义灾难,应是国际社会努力追求的共同目标。要实现它,国际社会特别是大国需要做到更大层面上的团结一致和统筹协调。

理想状态的差距很大,而且还正在被一些力量拉得更大。新冠疫情、地区冲突、气候变化……人类这几年所面对的共同挑战接二连三,却没有促成应对全球性问题所必需的真正团结。大国关系的失调、国际秩序的失序和全球治理的失衡,构成了当下人类社会更深层次的危机,浪费了人类一次次所承受的灾难和痛苦。

很多人感受到,进入21世纪的第三个十年以来,国际关系似乎陷入了加速倒退的泥潭之中。无论是在经济领域的民粹主义和贸易保护主义,还是国际政治领域的零和博

弈和地缘政治冲突,都在激化,甚至形成了持续恶化的惯性。在这样的背景下,世界各国共同支援土叙抵御灾难更显难得;但这种团结不应只在全球突发危机面前才昙花一现,我们希望它能持续温暖世界。

在热映的中国科幻电影《流浪地球2》中,当整个人类来到生死存亡、不团结起来就要被毁灭的危急关头时,真正的团结合作才得以实现。我们希望,现实世界不要等到最后一刻才被迫做出选择,要比电影里的剧情抢先一步,越早越主动。每一次灾难发生后,人们对灾民的同情都是发自内心的,真诚地希望提供力所能及的帮助,它是普遍人性中闪着光辉的部分,让我们看到构建人类命运共同体的深层力量,也对这个世界的将来变得更美好、更温暖抱有信心。

毋庸讳言,当前的这种团结或者说和谐能持续多久、保质期有多长,不容乐观。就在地震发生的几天前,美国、英国、德国、法国等西方国家以“安全原因”暂时关闭驻伊斯坦布尔领事馆或发布有关土耳其的安全预警,引发土耳其的激烈抗议,堪称一次“外交地震”,这件事并没有化解。可以想见,在发生地震的这片土地上,抗灾救灾以及灾后重建,仍有可能遭遇来自地缘政治层面的障碍和阻力。

来源:环球时报